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Čtvrtletník obce Únanov             
    2/2010          Červen

Slovo starosty
Pravidelná dopisovatelka Ví-

tězslava Sýkorová se v dnešním 
příspěvku zabývá chováním člo-
věka ke stromům, keřům, k zele-
ni všeobecně. Je to velice široké 
téma. Já se však pokusím zaměřit 
pouze na zeleň v zastavěné části 
obce. Při výsadbě keřů a zejmé-
na stromů je třeba znát, jakých 
rozměrů jednotlivé rost-
liny dorostou, případně 
zda se mohou tvarovat 
a tím jejich výšku regu-
lovat. Je třeba také znát 
vedení inženýrských 
sítí. Výsadbou stromu 
v ochranném pásmu jed-
notlivých sítí riskujeme, 
že například při opravě 
vodovodu bude v budouc-
nu vzrostlý strom odstra-
něn. Zásadně by každý 
měl vysazovat zeleň na 
svém pozemku. V přípa-
dě výsadby na veřejnou 
plochu je velké nebez-
pečí umístění rostlin nad 
inženýrské sítě.

Samostatnou kapitolou 
je údržba zeleně. Nejvíce 
času věnujeme sečení 
trávníku. Na čerstvě pose-
čený trávník je nádherný 
pohled. Kam ale s pose-
čenou trávou. Někteří 
se jí snaží kompostovat, 
někteří ale volí jednoduš-
ší způsob. Trávu vysypou 

strana 12/2010 Únanovské novinky

kousek od svého bydliště. Někdo 
do struhy, někdo do biokoridoru, 
někdo i do potoka. Je to skutečný 
problém, který se snažíme řešit 
výstavbou kompostárny. Zde by 
se biologický odpad kompostoval. 
V současné době projednáváme 
systém svozu tohoto odpadu. Pra-
cujeme na několika variantách. 

Přidávání bioethanolu do pohonných hmot zvýšilo plochy oseté řepkou také 
v naší obci

Občan by měl mít možnost tento 
odpad odložit v blízkosti svého 
bydliště a ten by měl být pravi-
delně odvážen na kompostárnu. 
O konečném způsobu nakládání 
s rostlinným odpadem budeme 
v předstihu informovat.  

Ing. Vojtěch Fabík
starosta obce 
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Ze zasedání zastupitelstva obce
Zasedání zastupitelstva obce 

v měsíci červnu bylo zahájeno 
zprávou o činnosti rady obce za 
minulé období, kterou přednesla 
místostarostka obce Ludmila Pila-
řová. Následně zastupitelé schvá-
lili rozpočtová opatření. Reagovali 
tak na poskytnutí dotace na úhra-
du mezd pracovníkům zaměst-

naných na veřejně prospěšných 
pracích. Dalšími body jednání byl 
odprodej plynárenského zařízení 
a bezúplatný převod vodovodu 
a kanalizace, které byly realizo-
vány v rámci stavby „Prodloužení 
plynovodu, kanalizace a vodo-
vodu v lokalitě Malé Losolosy“. 
Zastupitelé se rovněž zabývali 

smluvním zajištěním Integrova-
ného dopravního systému Jiho-
moravského kraje. V závěru jed-
nání zastupitelé schválili rozsah 
vedení účetnictví v příspěvkové 
organizaci Základní a Mateřská 
škola Únanov.

Ing. Vojtěch Fabík
starosta obce  

Oprava budovy č.p. 243
Při probíhající opravě této 

obecní budovy bylo jedním 
z našich cílů omezit provoz poš-
ty na nejkratší možnou dobu.  To 
se nakonec podařilo a poštov-
ní služby byly omezeny pouze 
14 dní. Během této krátké doby 
byla v místnostech pošty vymě-
něna okna, zhotoveny nové elek-
trické rozvody, opraveno sociální 
zařízení, vymalováno a položeno 
nové linoleum. Linoleum v  míst-
nosti pro zákazníky bude vymě-
něno až po opravě celé budovy, 
aby nedošlo k jeho poškození. 
Také provoz kadeřnictví by měl 
být obnoven počátkem měsíce 
července. Dokončení přístavby 
zadní části budovy a fasády celé 
budovy je reálné v měsíci září. Budova pošty a kadeřnictví během oprav
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Připravujeme svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu 
obdobným způsobem, jako v minulých letech.

Nebezpečné odpady – sobota 25. září 2010 
10:00 - 10:30 hod. – náves
10:30 - 11:00 hod. – pošta
11:00 – 11:30 hod. – Kolín, ořechový sad
Občané mohou v uvedený termín na těchto místech předat násle-

dující odpady: barvy a ředidla (v plechovkách a v lahvích), oleje, olejo-
vé fi ltry, čistící tkaniny od olejů, prošlé léky, lepidla, autobaterie, mono-
články, zářivky a výbojky, televizory, ledničky, pneumatiky od osobních 
automobilů bez disků, agrochemický odpad (staré postřiky a hnojiva).

Velkoobjemový odpad 
– sobota 2. října 2010 

Stanoviště kontejnerů: Náves, Na sadech, Kolín - ořechový sad, 
Pošta, U kostela

Nabídka popelnic
Po dohodě s fi rmou .A.S.A. 

EKO, s.r.o. Znojmo, nabízíme 
zprostředkování nákupu popelnic. 
V případě zájmu si můžete popel-
nice objednat na obecním úřadě. 
Současná cena plechové i plasto-
vé popelnice o objemu 110 l činí 
800,- Kč/ks a plastová popelnice 
o objemu 240 l činí 1300,- Kč/ks. 
Objednávky přijímáme na obec-
ním úřadě do 15.7.2010.

Kolumbárium
Informaci o výstavbě kolum-

bária jsme již přinesli v minulém 
vydání Únanovských novinek. 
Na jaře byly u hřbitovní zdi vedle 
hrobky postaveny první dva malé 
hroby určené k ukládání uren. Pří-
padným zájemcům je obec nabízí 
k odprodeji. Cena zařízení jedno-
ho hrobu je 14 400,- Kč. Pozemek 
zůstává ve vlastnictví obce a bude 
případným zájemcům pronajat.

Zateplení školy
Během prázdnin dozná vzhled 

budovy základní školy zásadních 
změn. V rámci akce „Úspora ener-
gií v ZŠ Únanov“ budou vyměně-
na okna a dveře, zateplena fasáda 
a půda. Stará část budovy bude 
odizolována proti vlhkosti. Nákla-
dy za stavební práce se přiblíží 
pěti miliónům korun. Obec však 
zaplatí ze svého rozpočtu jen 
malou část. Obdržela totiž z Ope-
račního programu Životní prostře-
dí a ze Státního fondu životního 
prostředí dotaci, která pokryje 
devadesát procent nákladů. Po 
konzultaci s architektem se vzhled 
staré a nové části budovy sjedno-
tí. Většina stavebních prací by 
měla být dokončena před zaháje-
ním nového školního roku.

Fotbalisté opraví střechu
Zatékání střechou do budo-

vy fotbalových kabin trápí místní 
fotbalisty. Ale blýská se na lepší 
časy. Na jaře byla zpracována 
projektová dokumentace na opra-
vu střechy. Ta spočívá v ponechá-
ní střešní asfaltové krytiny a na ni 
přitavení nového izolačního bitu-
menového pásu jako parotěsnící 
vrstvy.  Současně bude položena 
tepelně izolační vrstva z expan-

dovaného polystyrenu ve dvou 
vrstvách po 6 cm. Vrchní krytina 
bude z fólie z měkčeného PVC 
o síle 1,5 mm. I když rozpočet 
akce přesahuje 250 tisíc korun, 
podařilo se zabezpečit její fi nan-
cování. Dotaci ve výši 140 tisíc 
korun poskytne Jihomoravský 
kraj, zbylou část uhradí obec 
Únanov. S realizací se počítá 
v průběhu letních měsíců.

V průběhu jarních měsíců bylo opraveno několik stovek metrů chodní-
ků. V některých částech byla nahrazena původní dlažba novou dlaž-
bou. Celkové náklady oprav se přiblížily k jednomu miliónu korun.
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Závěr školního roku v základní škole
Školní rok rychle uběhl, prázd-

niny jsou na dosah. Také poslední 
měsíce jsme se ve škole věnovali 

Co se nám 
povedlo

Již v minulém čísle jste se 
dozvěděli, že se naše škola při-
hlásila do projektu Ovoce do škol. 
S tímto jsou spojené doprovodné 
programy vedoucí děti ke zdravé-
mu životnímu stylu.

V posledním květnovém týdnu 
jsme si proto připravili celoškolní 
projekt Den ovoce. Celé dopoled-
ne ve všech třídách a předmětech 
bylo tématem ovoce a zelenina. 
Zahájili jsme společným komu-
nitním kruhem, ve kterém paní 
učitelka pomocí příběhu vyvodila 
význam konzumace ovoce pro 
zdraví člověka. Potom už se roz-
běhla práce ve třídách: pracovní 
listy, soutěže, poznávání ovoce, 
zeleniny a výrobků z nich chutí 
a hmatem, anketa, vyhledávání 
informací o cizokrajném ovoci na 
internetu, příprava ochutnávky 
tohoto ovoce pro spolužáky a dal-
ší. Program pokračoval odpoled-
ne ve školní družině. Zde si děti 
z přineseného ovoce vyrobi-
ly salát a nabízely všem, kteří 
byli v té době ve škole přítomni. 
S výsledkem projektu jsme byli 
spokojeni.

Co nás potěšilo
Je to úspěch naší žákyně 

Kamily Šoltésové ve výtvarné 
soutěži Voda a lidé – partneři pro 
život, kterou pořádá Vodárenská 
společnost. Žákyně získala čest-
né uznání za obrázek ,,Vyndává-
ní odpadků z vody.“

Dále je to umístění v literární 
soutěži Náš svět, kterou vyhla-
šuje DDM Šumná. V 1. kategorii 
získala 1. místo Michaela Cha-
loupková a ve 2. kategorii se na 
1. místě umístili Matouš Illek a 
Jana Karásková. 

zajímavým činnostem. Tady jsou 
některé z nich:

Komu jsme udělali radost
Jistě všem maminkám, babič-

kám a ženám naším programem 
ke Svátku matek. Vystoupení se 
konalo druhou květnovou neděli 
v Orlovně. Pochvala patří všem 

Závěrem
Za zmínku také stojí účast 

žáků 4. ročníku v Dopravní sou-
těži mladých cyklistů v areálu ZŠ 
JUDr. Mareše ve Znojmě. Přípra-
va na tuto soutěž má význačný 
vliv ohledně bezpečnosti dětí 
v silničním provozu.

Na svůj svátek se děti mohly 
pobavit ve školní družině, kde pro 
ně paní vychovatelka připravila 
Dětský den na motivy pohádky 
O perníkové chaloupce.

V rámci školního výletu jsme 
navštívili planetárium a ZOO 
v Brně.Těší nás, že s námi tradičně 
jezdí i někteří rodiče. Je to vhodná 
spolupráce rodiny a školy.

Díky podpoře Obce Únanov 
byla školní jídelna koncem roku 
vybavena novým nábytkem. 
Jídelní sety jsou vesele barevné 

a dětem se zde pohodlně stoluje.
Pokud máte zájem a možnost, 

můžete se podívat na náš web 
www.skolaunanov.cz. Najdete 
zde fotografi e a články.

Máme před sebou zasloužené 
prázdniny. V této době bude 
v budově probíhat výměna oken 
a zateplení fasády, a tak po návra-
tu naši školu možná ani nepozná-
me. 

Těšíme se na nový školní rok, 
na nové žáky a na další smyslupl-
nou práci!

Přeji všem pěkné léto a našim 
spolupracovníkům z řad rodičů, 
dobrovolných organizací a obce 
děkuji za spolupráci.

Mgr. Marie Gregorová, 
ředitelka

účinkujícím, zvláště pak žákům 
3. a 4. ročníku, kteří se svým tříd-
ním učitelem nastudovali pohád-
ku O Sněhurce. Moc se líbila.

Nové jídelny sety
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Důležitá telefonní čísla

Hasiči:  150
Policie: 158
Zdravotnická záchranná služba: 
155

Policejní inspektoři pro Únanov: 
974 641 606  – praporčíci Lubomír 
Mikulášek a Marek Změlík 

Poruchy:
- plynu: 1239
- elektrického proudu: 800 225 577
- vody: 515 282 567, 515 226 045
- telekomunikačního provozu: 131 29

Z mateřské školy
Co všechno se v mateřské 

škole stihne?
Blíží se prázdniny a děti už to 

cítí v kostech. Je třeba hodně úsilí 
je zabavit. A hlavně, aby je to zau-
jalo.

Pracujeme podle týdenních 
tématických plánů. Vybíráme 
taková témata, která děti zajímají 
nebo, která si vyberou samy, kte-
rá jim něco přinesou. Např. Práce 
a řemesla, Za zvířátky do ZOO, 
Leť, beruško, zlatá, Malý muzikant 
a další. Z toho pak vyplývají akce 
a aktivity navíc pro děti a rodiče. 
Velice pěkné bylo Vynášení smrt-
ky, keramické velikonoční odpo-
ledne s rodiči, Pálení čarodějnic 
s výpravou na únanovský kopec 
přes celou vesnici, Den mami-
nek, beseda se zástupci Policie 
České republiky – tato obzvlášť 
přinesla dětem hodně poznatků 
o těžké práci policie jak pořádko-
vé, tak dopravní. Policisté poučili 
děti, jak je důležité znát své celé 
jméno a adresu, upozornili děti na 
bezpečnou jízdu na kole a hlav-
ně vyhýbat se cizím lidem, před-
vedli dětem výzbroj a hlavně auto 
s houkačkou a vysílačkami. Věří-
me, že si děti tato důležitá slova 
zapamatují.

Letos naposled k nám přije-
lo divadlo Radoslavy Horákové 

z Hodonína s pohádkou Kocou-
rek a kočička. V posledním týd-
nu jsme se rozloučili s našimi 12 
předškoláky, kteří od 1. září 2010 
budou už žáky základní školy. Pro-
gram byl připraven pro všechny 
děti z mateřské školy – soutěžilo 
se, tancovalo, zpívalo. Nakonec 
předškoláci dostali na památku 
knihu a kornout plný dárků spolu 
s tričkem a kšiltovkou. 

Rovněž byla pro děti přínosná 
beseda se zástupcem místního 
SDH. Děti si vyzkoušely zásah 
– stříkání z hadice, vyzkoušely 
si výzbroj a prohlédly hasičskou 
zbrojnici.

„Jdeme na nanuka“ – tak jsme 
si nazvali úplně poslední akci ve 
školním roce. Děti poseděly v par-
ku na únanovském náměstíčku 
a mlsaly osvěžující kornout.Vyprá-
věly, kam se chystají na prázdni-
ny.

Pro maminky jsme přichystali 
„domácí úkol“ v rámci akce Unicef 
„Adoptuj panenku a zachráníš 
dítě“. Maminky ušily doma panen-
ku, oblékly, vypsaly rodný list. 
Cílem tohoto projektu je získat 
fi nanční prostředky  pro celosvě-

tovou očkovací kampaň Unicef. 
Mimo jiné jsme opět uspořáda-

li informativní schůzku pro rodiče 
nově přijatých dětí. Rodiče tak 
mají možnost seznámit se s nej-
důležitějšími informacemi o pro-
vozu MŠ, co potřebuje dítě do 
školky. Letos přišlo k zápisu do 
MŠ 20 dětí.

V mateřské škole se toho 
opravdu stíhá hodně. O to se 
zasluhují čtyři p. učitelky (dvě jsou 
na zkráceném úvazku) a dvě pro-
vozní pracovnice.

Dětem, rodičům a všem 
zaměstnancům mateřské školy 
přeji prázdniny plné sluníčka, hod-
ně odpočinku a ať se ve zdraví po 
prázdninách sejdeme. Těšíme se 
na nové tváře.

Za kolektiv mateřské školy 
Balíková Vlasta, učitelka MŠ

Beseda s policisty
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Změny v autobusové dopravě
Od 1. července letošního 

roku bude v naší obci a v dal-
ších obcích Znojemského okresu 
zaveden provoz Integrovaného 
dopravního systému Jihomorav-
ského kraje. Jedná se o dopravní 
systém veřejné osobní hromadné 

dopravy spojující jednotlivé dru-
hy dopravy za účelem sjednoce-
ní organizačně ekonomických, 
tarifních a dopravních soustav 
dopravců s cílem zajišťovat účel-
nou, efektivní a kvalitní dopravní 
obsluhu území. V průběhu měsí-

ce června obdržela každá domác-
nost speciální informační leták 
k zavedení tohoto systému. Koor-
dinátorem Integrovaného doprav-
ního systému je společnost KOR-
DIS JMK, s.r.o. Brno.

Prázdniny doba odpočinku a duchovního zotavení
Začínají prázdniny doby 

vytouženého odpočinku dětí, uči-
telů, rodičů i celých rodin. V podo-
bě vysvědčení byly zhodnoceny 
výsledky práce žáků i studentů 
včetně všech druhů pomoci v rodi-
ně, ve škole a ostatních dobrých 
lidí. Každý dosáhl určitých výsledků 
tak, jak byl schopen, jak se snažil 
a jak na tom záleželo rodičům. Odpo-
činek je zasloužený pro všechny.

Během prázdnin se uskuteční 
různé tábory, dovolené s rodiči, stu-
denti se snaží najít brigády, milovní-
ci přírody vyrazí na „čundry“, mnohé 
děti pojedou ke svým prarodičům 
a někteří navštíví nejrůznější země. 

Jistě všechno je pěkné a pro-
spěšné. Co je nejdůležitější? Nej-
důležitějšími momenty budou 
chvíle prožité společně s rodinou, 
s přáteli a kamarády. Upevnit a pro-
hloubit vztahy. Jak to dnešní doba 
hluboké sekularizace - odbožtění 
i odlidštění, opravdově potřebuje. 
Znovu objevit nutnost být spolu 
a vytvářet osobní vztahy a pouta 
mezi sebou navzájem. Prohloubit 
pouta lásky mezi rodiči a dětmi, 
mezi dospívajícími a rodiči, mezi 
prarodiči a dětmi, mezi rodinami 
navzájem a všeobecně mezi lidmi. 
To není malý úkol. Vždy je potřeb-
né do vztahů investovat, snažit se 
je prohlubovat a také znovu začí-
nat. Velkým momentem pro dnešní 
dobu je umění ztišit se naslouchat 
druhému co prožívá, jak se mu daří, 
jaké má starosti nebo problémy. 
Umět se vcítit do potřeb druhého 
dává naději k pomoci a uzdravení 
druhého. Jsme ohlušování světem 
reklamy, umělou nabídkou všeho 
druhu, zahlceni informacemi, ale 

lidské srdce touží po něčem dale-
ko hlubším. Bytostně touží po lásce 
a přijetí druhým člověkem. Tuto 
touhu člověka nelze odbýt jen SMS 
nebo emailem, voláním přes inter-
net. To je jen začátkem pro lásku a 
přijetí člověka. Potom musí násle-
dovat setkání s tímto člověkem, 
věnovat mu čas a prožívání oprav-
dového vztahu.

Prázdniny jsou jedinečným 
obdobím pro prožívání vztahů mezi 
lidmi. Snažme se do vztahů s mno-
ha lidmi opravdu investovat, ono se 
to vyplatí.

Neméně důležité je prohloubení 
vztahu k Bohu a otevření se jeho 
lásce. Dívejme se pozorně kolem 
sebe a všímejme si krásy, která 
nás obklopuje v každém dni, který 
budeme prožívat. Krása spasí svět 
a je cestou k původci krásy, kterým 
je Stvořitel. Budete jistě obdivovat 
architekturu mnoha měst a vesnic, 
kde budete prožívat chvíle dovo-
lené. Nezapomeňte se na těchto 
místech zastavit, ztišit se a modlit 
se za všechny u vás doma. Dívej-
te se otevřenýma očima na svět 
kolem sebe a nechte se inspirovat 
pro život v rodině, ve farnosti i na 
vesnici. Budeme mnohokrát vděč-
ni za to co máme doma a budeme 
si toho více vážit. Objevit Boha ve 
svém životě a setkat se z jeho lás-
kou člověka proměňuje a inspiruje 
k novému životu. Nebraňme se 
Boží lásce, nechejme ji na sebe 
působit, ale především uvěřme, 
že Bůh nás opravdu zahrnuje tou 
nejopravdovější láskou, která nikdy 
nehledá sebe a přivádí k druhému.

Po prázdninách začínáme pří-
pravu na přijetí svátosti biřmová-

ní, která je také nazývána svátost 
křesťanské dospělosti. Bůh nás 
posiluje, abychom mohli žít jako 
dospělí křesťané, ve kterých půso-
bí v plné míře Duch Svatý, jsme 
hluboce spojení s Ježíšem Kristem 
a živě chápeme Boží slovo, které 
se stává živým slovem pro nás. 
Přijmout tuto svátost je potřebné 
a můžeme ji také přirovnat k „rytí-
ři vyzbrojenému dobrou zbraní 
a oblečeného do pevného brnění 
pro důležitý boj“, kterým je život člo-
věka. Na přípravu se mohou přihlá-
sit všichni pokřtění od 14 let věku 
a také starší různého věku, kteří 
tuto svátost ještě nepřijali. Mís-
tem přihlášení je kostel nebo fara 
v Hlubokých Mašůvkách do polo-
viny července. Příprava bude 
trvat jeden rok, den a místo bude 
domluveno. Všichni se společně 
zamysleme co jsme Pánu Bohu slí-
bili jako rodiče, jako prarodiče, jako 
kněží, jako dospělí mladí lidé, jako 
lidé středního věku i jako lidé staří 
a nemocní. Poctivě si na to odpověz-
me, plníme poctivě co jsme slíbili, je 
v našem životě Boží požehnání 
nebo jen bezbřehé užívání věcí 
a naše „pohodička“, která nás uko-
lébala v našem boubelatém konzu-
mismu, kde jsme zabydleni a plně 
spokojeni. Poprosme Pána, aby nás 
z naší přílišné zabydlenosti, probu-
dil a vedl nás k obnově pořádného 
života, i když to bude možná bolet. 
Jedině přetvořením lidského srdce 
a touhou po Boží lásce a pokoji 
může být člověk opravdově šťastný 
a spokojený. Přeji sobě i Vám všem 
opravdu dobře prožité prázdniny 
a všechno dobré od Pána na všech 
cestách.   P. Miloslav Čamek, farář
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Okénko do obecní knihovny v Únanově 
Jelikož se kvaltem blíží prázd-

niny, je třeba připomenout všem 
čtenářům, že knihovna bude ote-
vřena tak jako vždy, přes celé 
prázdniny. Jsme vám k dispozici 

každou neděli dopoledne, proto 
neváhejte a knihovnu navštivte.

Musím podotknout, že stále 
jsou čtenáři (lajdáci), kteří blokují 
knihy i několik roků a neví, že je 

třeba knihy v pořádku vrátit, aby 
se knihy dostali znovu do oběhu. 
Knihovnu, jako je ta naše, by nám 
mohla leckterá obec závidět.

Následuje seznam některých knižních novinek:

Borec – Daniele Steel   Příběh bílé masajky – C. Hofmannová
Daleké obzory – Daniele Steel  Soudný den – Joel Lévy
Dáma a námořník – J. Lindseyová Soumrak rytířů pouště – M. Asher
Divodé vody – El. Harah   Ukrytá vášeň – Hanz Howell
Dusot kopyt – L .Z. Grey   Ve víru lásky – B. Cartland
Hvězdy Lankasterů – J. Plaidy  Vítězství rozumu – Vl. Pittnerová
Kopí osudu – Wil. Smith   Z čisté lásky – Vl. Pittnerová
Něžná pomsta – J. Lindseyová  Vzdálené zítřky – B. Small
Pán soumraku – B. Small  Zakázané kouzlo – J. Beverley

Považujte si našich knížek, jsou krásné a drahé.
 S pozdravem knihovník J. Bulín

Ohlédnutí za 11. ročníkem setkání přátel vín 
V sobotu 24. dubna 2010 pro-

běhlo v restauraci U Molíků již 
11. setkání přátel vín. Tato výsta-
va má v kalendáři vinařských 
akcí již svoje pevné místo a i díky 
pěknému počasí přilákala hojné 
množství návštěvníků jak domá-
cích, tak i „přespolních“. V letoš-
ním roce se pořadatelům podařilo 
připravit 206 vzorků vín. Myslím, 
že z tohoto množství si každý 
vybral právě to „svoje“ víno a bylo 
z čeho vybírat. 

Chtěl bych na tomto místě 
poděkovat obecnímu úřadu v čele 
s panem starostou za podporu, 
bez které by tato akce nemohla 

být pořádána. Poděkování patří 
i všem sponzorům za jejich fi nanč-
ní pomoc a všem organizátorům 

a lidem, kteří se na přípravě výsta-
vy malou či větší mírou podílejí. 
Všem patří velké uznání. 

Z výsledků: 
Šampion výstavy ........... Tvarůžek Josef a Libor, Prosiměřice 
Nejlepší víno Únanovského výrobce…… Tomášek Václav, Únanov 
Cena starosty obce za kolekci vín ……. Roman Tuhý st. 
Nejlepší víno ročníku 2009 …… Mikulenčák Zdeněk, Znojmo 
Nejlepší víno starších ročníků …… Doležalová Jarmila, Znojmo 

Pořadatelé děkují závěrem i všem dodavaletům vzorků vín za 
poskytnutá vína a budou se těšit na 12. ročník setkání přátel vín 
v roce 2011. 

Za organizační výbor Roman Tuhý

Stromy a člověk
Nic nenahradí procházku mezi 

keři, pohled na pole a zahrady 
s kvetoucími a zelenými stromy. 
A není nic horšího vidět, jak na 
jedné straně se budují zelené 
koridory, aby se krajina ochuze-
ná o strouhy s keři a stromy zno-
vu zazelenala  a na druhé straně 
vidět, jak toto úsilí je záměrně 
ničené. A nejhorší je, jak zbyteč-

ně člověk zdravé stromy a keře, 
kde ještě donedávna hnízdili ptáci 
a žila drobná zvěř, ničí jen proto, 
že se mu to už nelíbí, nehodí nebo 
že strom či keř vadí ve výhledu. 
A při pomýšlení, že někteří lidé 
ničí přírodu jen tak, bez příčiny, 
mě úplně mrazí.

Člověk je tvor myslící, aspoň 
by to tak mělo být. Byl mu, jako 

jedinému na Zemi dán do vínku 
mozek, který určuje jeho jedná-
ní a chování. Každý z nás si rád 
zkrášluje své okolí a je chvály 
hodné, že i u nových domů se 
zakládají nové zahrady. Každý 
má jiný vkus a proto chce mít své 
okolí výjimečné. V tom se právě 
projevuje individualita a myšlení 
člověka. Jestliže se však kdoko-
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liv chystá zasadit strom či keř, 
měl by si pořádně promyslet, kam 
a jaký. Ne všechny se totiž hodí 
do naší krajiny. Pokud člověk dělá 
věci s rozmyslem, nemůže se mu 
stát, že za několik let podlehne 
momentální módě a kácí a ničí 
vše, co už jednou vytvořil.

Dřeviny totiž tvoří v rostlinné 
říši skupinu, která je nenahradi-
telná. Dřeviny vykazují nesmírné 
bohatství, ať jsou to malé keře, či 
největší stromy, jaké kdy dokázala 
země stvořit. Není na světě půso-
bivějších organismů pro člověka, 
než jsou dřeviny a to nejen proto, 
jak důležité jsou pro lidský život, 
ale také proto, jaký neopakova-
telný dojem a ráz propůjčují všem 
částem pevniny na naší Zemi.

Dřeviny mají převahu nad ostat-
ními rostlinami a to nejen pro svou 
krásu, ale hlavně pro nezbytnost 
pro lidi na Zemi. Svým pevným 
vegetačním ústrojím, svou výškou 
a životaschopností nastavují své 
listy slunečnímu záření a spolu 
s deštěm jsou fi ltrem proti prachu. 
Je to velice levná a bez veške-
ré diskuse neocenitelná metoda 
pročištění vzduchu, tzv. imisní 
ochrana. Vždyť např. jeden 25 m 
vysoký dub, který má plochu listů 
1 600 m², dokáže za den uvolnit 

7 000 l kyslíku  a toto množství 
vydá téměř 35 m³ vzduchu na 
dýchání pro 50 lidí denně.

Stromy, vlastně celé lesy, par-
ky ve městech, koridory, působí 
na vše živé jen příznivými účinky. 
Jsou tu nejen pro oddech a zota-
vení a dárci kyslíku, jsou i lovec-
kým revírem, dárci dřeva, lesních 
plodů a hub. Tato vzájemná závis-
lost živočichů a rostlin je pro život 
na Zemi nezbytná.

Lesy, keře ale i menší stro-
my ovlivňují i vodní hospodářství 
země. Srážková voda je zadržová-
na nejprve kořenovým systémem 
v horizontě. V listnatých oblas-
tech jen menší množství teče se 
zpožděním do potoků a řek. Když 
vidím ty kruté povodně, které 
v poslední době sužují naši zem, 
tak je to vždy tam, kde byly vymý-
ceny stromy a lesy kvůli získávání 
nových ploch pro pěstění zvlášt-
ních odrůd nebo staveb.  Voda se 
pak rychle shromáždí u odtoku 
a vznikají problémy s povodněmi. 
A netrpí jen tam, kde ničili příro-
du. Voda, tak nezbytná pro život 
všeho živého, je pak velice krutý 
živel. Už dlouhodobě si lesníci 
ztěžují na přílišné kácení stromů 
nejen v lesích, ale i v parcích a na 
polích. O tom, jak člověk ničí pří-

rodu, by se daly psát romány.
Mým záměrem není někoho 

poučovat. Chci jen připomenout, 
jak už jsem napsala, že je třeba 
myslet. Myslet na to, že ne všech-
ny stromy a keře, které se nám líbí, 
působí dobře v naší krajině. Mně 
například při procházce na Malý 
kopec chybí strouhy a stráně, kde 
kvetly šípkové růže, lísky, jinde 
zase strouhy, kolem kterých byly 
zasazené třešňové či švestkové 
stromy. A i ty chránily proti vodě. 
Naši předkové dobře věděli, že do 
naší krajiny se hodí více listnaté 
stromy – lípy, javory, buky, duby, 
břízy, vrby a jiné než jehličnany 
a topoly. Samozřejmě nemluvím 
o okrasných jehličnatých keřích. 
Za vším, co nepěkného se děje, 
je člověk. Člověk nenasytný, 
chamtivý, bezohledný k přírodě 
i sám k sobě.

Zároveň je však nutné podě-
kovat a vážit si takových lidí, kteří 
nemyslí jen na sebe, ale více na 
ostatní a budoucnost. Takoví lidé, 
většinou skromní, snad pomohou 
ostatním pochopit, že nežijeme 
jen pro teď, ale i pro budoucnost. 
Aby se totiž nestalo, že z naší 
krásné a jedinečné země nezů-
stala jen voda a holé pláně.

Vítězslava Sýkorová

Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 
konaných ve dnech 28. a 29.5.2010

V obci Únanov se voleb do 
Poslanecké sněmovny Parlamen-
tu ČR zúčastnilo 606 voličů, při-
čemž celkový počet voličů v obci 
činil 938. Platných hlasů bylo ode-
vzdáno 603.

Ve volebním okrsku č. 1 v obci 
Únanov byly zjištěny výsledky 
hlasování pro politickou stranu, 
politické hnutí nebo koalici:

Název počet platných hlasů
č. 1 – Občané.CZ 3
č. 4 – Věci veřejné 53
č. 5 – Konzervativní strana 2
č. 6 – Komunistická strana Čech a Moravy 118
č. 9 – Česká strana sociálně demokratická 133
č. 12 – Moravané 1
č. 13 – Strana Práv Občanů Zemanovci 20
č. 15 – TOP 09 66
č. 17 – Křesťanská a demokrat.unie-Českosl.strana lidová 67
č. 18 – Volte Pravý Blok www.cibulka.net 1
č. 20 – Strana zelených 5
č. 21 – Suverenita-blok J.Bobošíkové,str.zdravého rozumu 9
č. 23 – Česká pirátská strana 3
č. 24 – Dělnická strana sociální spravedlnosti 1
č. 25 – Strana svobodných občanů 7
č. 26 – Občanská demokratická strana 114
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Červen – měsíc myslivosti a ochrany přírody
V době, kdy tento článek vy-

jde bude začátek července, ale 
myslím, že je dobré připomenout  
předcházející měsíc červen, který 
je měsícem myslivosti a ochrany 
přírody. 

Proč tomu tak je se dostanu 
později.

Zima v roce 2009 až 2010 byla 
velmi krutá a dlouhá s velkou 
pokrývkou sněhu, který byl velmi 
tvrdý a měl lesklou ledovou plo-
chu. Zvěř se proto nemohla dostat 
k přirozené potravě. Když se 
někde s velkým úsilím k potravě 
prohrabala, tak napadl nový sníh 
a zase zmrzl. Proto také během 
celé zimy nebyla vidět žádná 
zvěř na polích. Sem tam byla 
vidět jenom stopa zajíce. Srnčí 
zvěř se zdržovala na pokraji lesa 
a okolo remízků a to jen tam, kde 
byla zaseta řepka a pšenice. Na 
rozhraní remízků a pole byla pře-
ce jen vrstva sněhu měkčí a tam 
jsme mohli vidět odhrabaný sníh, 

aby se zvěř dostala k přirozené 
potravě. Tam se také zdržovali 
zajíci, protože tam měli zajiště-
nou potravu potom, co srnčí zvěř 
vyhrabala a hlavně se také živili 
ohryzem různých keřů a mladých 
výhonků stromů. Do těchto míst 
se také soustředilo přikrmování 
zvěře. Ten, kdo si svoji myslivec-
kou povinnost plnil a chodil krmit, 
tak ví, že to co tam donesl, nevy-
drželo ani celý týden. Přikrmování 
v letošním roce bylo velmi nároč-
né, protože v tomto sněhu nebylo 
možné projet ani traktorem. Vše 
se nosilo na zádech nebo pěšky 
na saních. 

Po této zimě přišlo studené 
a deštivé jaro. Toto počasí se 
nezlepšilo ani v červnu, kdy při-
chází na svět nejvíce všech mlá-
ďat. Mokrá mláďata nastydnou 
a zahynou. Tím více by se měly 
dodržovat zásady, které se píší 
v odborných časopisech. V této 
době má mít zvěř co největší klid 

a nebýt nikým rušena. Chtěl bych 
připomenout, že se nemají volně 
pohybovat v této době lidé ani psi 
po plochách, kde by tato mladá 
zvěř mohla být (remízky, vzrost-
lá vegetace na polích, zarostlé 
ostatní plochy křovím a trávou). 
V době, kdy se tato mladá zvěř 
rodí a to je hlavně měsíc červen. 
Proto se červen nazývá měsícem 
myslivosti a ochrany přírody. Když 
se chceme projít a vyvenčit své 
psy, tak choďme jen po cestách 
a psy samozřejmě na vodítku. 
Již dnes je vidět, že počty mladé 
zvěře budou v letošním roce vel-
mi nízké, ale vše se ukáže až na 
podzim po sklizni všech plodin. 

Ale tak už to v přírodě chodí, 
že vynaložené úsilí nemusí při-
nést očekávaný užitek. Ale to nej-
lépe vědí ti, co v přírodě pracují 
tj. zemědělci, lesníci, zahrádkáři, 
včelaři a také i myslivci.

Česnek Karel

Oslavy 110 let SDH Únanov 
a stříbrný úspěch na okresním kole

V minulém vydání Únanov-
ských novinek jsme Vás infor-
movali o oslavách 110 let SDH 
Únanov, které připravujeme ve 
spolupráci s obcí Únanov. Bude 
nám potěšením, pokud se s Vámi 
ve dnech 10. a 11. července setká-
me při programu těchto oslav. 

Co vše je připraveno? Krátký 
průřez programem je tu. A ostat-
ním se nechejte osobně překva-
pit…..

V sobotu 10. července se na 
fotbalovém hřišti koná: 
- 13:00 - soutěž v požárním spor-
tu mužů, žen, veteránů a mladých 
hasičů
- 20:00 - zábava s dechovou hud-
bou Amatéři a kapelou Hydrant
- 23:00 - noční ohňová show
V neděli 11. července se koná:
- 10:30 – mše svatá v kostele 
svatého Prokopa
- 13:30 – svěcení hasičského pra-

poru a vyznamenání zasloužilých 
hasičů na návsi
- 14:30 – slavnostní odpoledne 
na fotbalovém hřišti, kde se budou 
konat ukázky historického útoku, 
zásahu profesionálních hasičů, 
výstavy, soutěže pro „nehasiče“, 
dětský den a spousta dalších pře-
kvapení.

Přípravy oslav našeho výro-
čí však nejsou jediné, čím hasiči 
žijí. Jako každý rok se účastníme 
sportovních soutěží, ve kterých 
jsme letos zatím velmi úspěšní. 
Zde je jen krátký přehled dosa-
vadních úspěchů na soutěžích.

datum soutěž mladší 
žáci muži ženy

15.5. Okresní kolo hry 
Plamen pro MH 3. místo - -

22.5. Okrsková soutěž 
v Kuchařovicích 1. místo 1. místo 1. místo

5.6. Obvodové kolo v Rozkoši - 2. místo 1. místo
5.6. PSO Rozkoš - 3. místo 1. místo

12.6. Noční pohár MH 
v Hostěradicích 2. místo - -

19.6. Okresní kolo 
v požárním sportu - 2. místo 2. místo



strana 10 2/2010Únanovské novinky

Kynologický klub Ajax Únanov

Díky postupu z obvodového 
kola se naše družstva mužů a žen 
zúčastnila v sobotu 19.6. okresní-
ho kola pořádaného na stadionu 
FC Znojmo. Této velmi prestižní 
soutěže se zúčastnilo 10 týmů 
mužů a 7 týmů žen, které prošly 
sítem postupových kol. Konkuren-
ce našich družstev tak byla obrov-
ská. Díky velké bojovnosti a týmo-
vé spolupráce jak mužů, tak i žen, 
se nám však v celkovém součtu 
podařilo získat v obou kategoriích 
stříbrného umístění. SDH Únanov 
se tak stalo skutečnou špičkou 
mezi sbory na okrese Znojmo. 
Detailní výsledky z okresní sou-
těže je možné si prohlédnout na 
našich webových stránkách http://
sdh-unanov.tym.cz

Všichni se těšíme na Vaši účast 
při oslavách 110 let SDH Únanov 
i na podporu při jednotlivých sou-
těžích, kterých se naše družstva 
účastní. 

 Lukáš Tomášek
 starosta SDH Únanov
 http://sdh-unanov.tym.cz

Mladí hasiči SDH Únanov při požárním útoku CTIF

V sobotu 17.4 2010 se konal již 
12. ročník putovního poháru sta-
rosty obce Únanova ve sportovním 
výcviku psů a 6. ročník memoriálu 
Karla Matušince o nejlepší stopu.

Náš klub Ajax Únanov měl 
v letošním ročníku pět zástupců 
a tak jsme byli právem zvědavi na 
to, jak si naši povedou v konkuren-
ci závodníků z Rajhradu, Třebíče 
a Velké Bíteše. Naši nastupovali 
v poměru dva zkušení a ostřílení 
harcovníci Jan Přibyl a Soňa Plo-
crová. S mladými pejsky nastoupili 
Zbyněk Fantál, Jan Šachl a Petr 
Trnka. Posuzovat přijel delegovaný 
rozhodčí z Břeclavi pan Bořuta.

Začínalo se ráno v 8:00 hodin 
nástupem a losováním startov-
ních čísel, poté jsme se přesunuli 
na pachové práce. Počasí ideál-
ní, ranní rosa a bezvětří. A jak si 
vedli naši: nejméně se vedlo Bar-
tovi s psovodem Fantálem, cel-

kem 59 bodů. Potom už všichni 
naši dosáhli bodového zisku na 
zapsání zkoušky a to: Aron s pso-
vodem Šachlem 70 bodů, Fren-
ky s psovodem Trnkou 71bodů, 
Agwyn s psovodem Plocrovou 80 
bodů a Chudl s psovodem Přiby-
lem dokonce 91bodů. Se stopami 
jsme byli spokojeni. Škoda selhání 
Barta, který v přípravě předváděl 
velice pěkné stopy, ale asi prostě 
neměl svůj den.

Druhou disciplínou byla posluš-
nost. I tady se zaměřím na naše 
závodníky, kteří předvedli svoji 
kvalitu. A jak si teda vedli? Bart 
73 bodů, Chuck 80 bodů, Frenky 
81bodů, Aron 86 bodů,Agwyn 88 
bodů. Vcelku jsme byli spokojeni 
a tak jsme se těšili na závěreč-
nou královskou disciplínu, všemi 
očekávanou, a tou je obrana. Zde 
naši předvedli to co se od nich 
očekávalo a myslím, že jsme viděli 

pěkné obrany. Chuck bohužel při 
nástupu na předvedení obrany 
opustil vymezený prostor pro před-
vedení výkonu a jelikož se psovo-
du ani na tři pokusy nepodařilo 
připravit psa na předvedení, byl 
panem rozhodčím diskvalifi kován. 
Smutný okamžik a dvojnásobné 
zklamání, protože to měli rozehra-
né na celkové vítězství. Bohužel 
i takový je sport, jednomu přinese 
výhru a druhému zklamání.To dal-
ší naši si vedli lépe: Aron 77 bodů, 
Agwyn 81 bodů, Frenky 84 bodů 
a nejlepší obranu z našich předve-
dl Bart 89 bodů.

Celkově jsme s účastí a umís-
těním našich závodníků s per-
spektivou nadcházejících ročníků 
spokojeni.  Vždyť Aron, Frenky 
a Bart, mladí pejsci, jsou příslibem 
pro klání ročníků následujících 
a dorůstají nám i další, takže bychom 
se o budoucnost bát nemuseli.
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Výsledky:
ZVV1:
1. Pavel Mašek k.k. Velká Bíteš 267 b. 
2. Andrea Eliašová k.k. Třebíč 251 b.
3. Soňa Plocrová k.k. Únanov 249 b.
4. Petr Trnka k.k. Únanov 236 b.
5. Jan Šachl k.k. Únanov 233 b.
6. Zbyněk Fantál k.k. Únanov 221 b.
7. Jan Přibyl k.k.  Únanov 0 b. dis. 

ZVV2: 
1. Jitka Kočí k.k. Rajhrad 244 b.
2. Marcela Linhartová k.k. Třebíč 231 b.
3. Monika Beranovská k.k. Třebíč 213 b.

Na závěr mi dovolte poděkovat sponzorům, bez 
kterých by se tento náš krásný závod nemohl v tako-

vém rozsahu uskutečnit. V první řadě Obci Únanov 
a především panu starostovi Ing.Fabíkovi, dále 
Aquazzo-chovatelské potřeby, Zverimex-Smolík, Pre-
mont-Prekop Josef, Hendikcap-Roman Šindelář, H+M 
– plastová okna, Mona Znojmo, Kamnářství Plocr.

Dále děkujeme Statku Únanov a Mysliveckému 
sdružení Hubert Únanov, že nám umožnili provádět 
pachové práce na místních pozemcích, dále děkuji 
všem členům a příznivcům k.k.Ajax Únanov za pří-
pravu a zdárný průběh výše zmíněné akce.

Vážení přátelé a milé děti, jsme na prahu nejkrás-
nějších měsíců tohoto roku. Tak bych Vám všem 
chtěl popřát krásné prázdniny plné slunce nejen na 
obloze, ale i v našich srdcích a hlavně abychom se tu 
při čtení podzimního zpravodaje všichni sešli zdraví 
a šťastní.      
Za Kynologický klub Ajax Únanov  Vlastimil Karpíšek 

Posilovna

Od července 2010 
dochází ke změně provozní doby v posilovně:
pondělí 18:00 – 20:00 hod.
čtvrtek 18:00 – 20:00 hod.

Tenisový kurt 
u  o r l o v n y

lze objednat na tel. čísle 
721 640 312 

paní Salátová - 1 hodina 70,- Kč

Fotbalový oddíl

Žáci se umístili na 8. místě. 
Měli letos smůlu se zraněními, 
ale také bylo nějaké to vyloučení. 
Dorost skončil na 4. místě, což je 
skvělý výsledek po nevydařeném 
podzimu. Škoda je, že nezůstane 
mužstvo pohromadě. Hráči, kteří 
byli na hostování se vracejí zpět 
nebo končí s fotbalem. Budeme 
nadále hledat nové talentované 
hráče a doplňovat odchovanci. 

Muži B -  po sestupu vloni do 
4. třídy, se tak letos postara-
li k radosti své i diváků o postup 

zpět do 3. třídy okresního přebo-
ru. Tady je nutno podotknout, že 
tento postup vybojovalo mužstvo 
40.letých chlapů. Ti nám po sezo-
ně končí a nahradí je mladší 
muži.

Muži A- po sestupu z krajské 
soutěže do okresního přeboru 
dokázali během jedné sezóny 

postoupit zpět do krajské sou-
těže. Toto mužstvo kolem Josefa 
Hanzálka je oproti B týmu složeno 
z 20. letých kluků. Některým hrá-
čům končí hostování. Všem se 
u nás líbí, tak doufáme, že zůsta-
neme pohromadě a navíc ještě 
posilníme. Budeme hrát důstoj-
nou roli v krajské soutěži.

poslední výsledky:
muži –A  Únanov - Božice 3:2 (1:2), branky: Dočekal Jiří 3x
muži – B  Slatina - Únanov 4:3 (3:2), branky: Štancl M., Krotký,Vodák M.
dorost: Únanov - Tasovice 0:3 (0:1)

Jan Lattner
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Holčičky s vyrobenými panenkami v rámci akce 
Unicef „Adoptuj panenku a zachráníš dítě“

SDH Únanov získal dvakrát stříbrné ocenění 
v okresním kole

Únanovské novinky č. 2/2010 (toto číslo vyšlo v červnu 2010) 
povoleno Ministerstvem kultury ČR pod reg. MK ČR E 11693 

vydavatel Obec Únanov, 671 31 Únanov 116, IČO 293725, odp. vedoucí Ing. Vojtěch Fabík, 
místo vydání OÚ Únanov, tel. 515 228 617, fax 515 228 704, e-mail: info@obecunanov.cz, www.obecunanov.cz 

Vychází čtvrtletně. Uzávěrka příštího čísla - 14. září 2010. Náklad 480 ks. 
Grafi ka a tisk: Petr Brázda - vydavatelství Břeclav. 

Redakce si vyhrazuje právo na úpravu některých příspěvků.

Školní výlet do Planetária Setkání přátel vín

Místní fi rma Premont vyrobila nové autobusové 
čekárny 

Vítěz kynologické soutěže Pavel Mašek při přebírání  
hlavní ceny


